## 105年度大型老人福利機構自衛消防編組 示範觀摩演練及教育訓練成果發表

行政管理組約僱技術員 陳奕圳



消防人員進入火災現場滅火情形



各機構出席教育訓練活動情形

浩然敬老院是臺北市唯一大型公辦公營老人安養護機構,樓地板面積 24,367 平方公尺,兩棟建築物均為地上 6 層,地下 1 層之建築物 (分設致和樓及致中樓),目前收容照顧安養類型院民,養護類型 (內含鼻胃管、導尿管)院民,截至 105 年 10 月 7 日收容院民總人數 347 人。

計畫緣起係本(105)年7月6日「新店〇〇老人長期照顧中心發生火災」,經調查結果指出,案發當時老人長期照顧中心照顧服務員配置人力不足,員工緊急應變疏散能力薄弱,顯示其自衛消防編組尚有加強空間。柯市長極為重視,立即責由臺北市政府消防局與臺北市政府社會局研擬精進作為,讓全市「長期照顧機構」及「安養機構」,及依法應實施防火管理之場所能有所依循,浩院身為臺北市唯一公辦公營大型老人福利機構場所,責無旁貸肩負此重責大任,由臺北市政府社會局邀請臺北市各老人機構假本院7樓大禮堂參加「105年度大型老人福利機構自衛消防編組示範觀摩演練及教育訓練」活動。

活動當日消防局陳副局長及社會局張副局長蒞臨指導,首先聽取浩院自衛消防編組簡報,其次由本院童院長陪同實地觀摩自衛消防編組演練及進入查看院民居住環境。陳副局長除了肯定浩院用心辦理自衛消防編組示範觀摩演練,稍後與出席的機構做意見交流及充分討論,而本日自衛消防編組示範演練成果已製成宣導影片放置臺北市政府消防局宣導教育/宣導影片/大型老福機構自衛消防編組示範演練

(<u>http://www.119.gov.taipei/detail.php?type=article&id=16999</u>),供本市老人機構依據其場所規模下載演練,最後感謝消防局及社會局長官不吝指導,讓本次活動圓滿成功。